



陶溪川夜市现场。本报全媒体记者 王景萍摄

## 陶溪川：点亮城市「夜经济」

本报全媒体记者 王景萍

“这是我今年首次摆摊，没想到一开摊就卖了1000多元的产品。”2月3日19时许，在景德镇陶溪川创意集市，看见自己创作设计的陶瓷产品备受游客青睐，景德镇陶瓷大学研究生马嘉欣有些兴奋。

夜色下的陶溪川创意集市，瓷杯、瓷饰、瓷摆件琳琅满目，260多个陶瓷摊位间人头攒动，游客询价声，声声入耳。在陶溪川水景广场前，陶溪川大剧院路演团带来的声乐和舞蹈表演，吸引了游客们驻足观看。来自上海的游客张翔说：“这里的夜市，充满着浓浓的艺术和时尚气息，让人来了就不想离开。”

陶溪川夜市的生意，越晚越火爆。2月3日21时许，在灯火通明的陶溪川邑空间，挑选购买瓷器的游客依然络绎不绝。穿行其间的陶瓷主播，掀起一波波线上销售热潮。“如今生意越来越好。上个月，我的摊位营业额近8万元，远超往年同期。”摊主郭女士开心地说。

1月以来，陶溪川陆续推出了万市大集、汉服游园、主播带货、声乐路演等系列主题活动吸引人气。1月份至今，陶溪川夜市共吸引游客30余万人，成功拉动了夜间消费，带动了2000余户市场主体创新创业。

陶溪川双创事业部邑空间负责人余鹏庭告诉记者，围绕点亮“夜经济”等主题，目前，陶溪川又在筹办一场名为“陶然集”的大型艺术集市品牌活动，全力拉动消费升级，不断给城市的夜晚注入新活力。



## 订单旺 生产忙

本报讯（全媒体记者陈晖）2月2日，上饶晶科能源股份有限公司智能车间内，600余名员工操控着各类智能化设备，正紧锣密鼓地生产即将出口泰国、西班牙、荷兰等国家的太阳能组件订单。“我们车间从正月初五开始就陆续复工复产了，现在已经有1000多名员工回到工作岗位，保障订单能够按时交付。”晶科能源生产班长王梦静说。

记者走进车间，只见生产线满负荷生产，全自动化设备高速运转，工人们有条不紊地上料、下料。在组件层叠工作区，一旁的工作台灯光亮起，作业人员给每块组件贴上追溯码。“通过这个追溯码，每块组件的生产时间、地点都能一目了然，还能准确判断组件的状态、功率等，相当于组件的‘身份证’。”王梦静介绍。

2022年，晶科能源组件出货量突破44GW，产品出口160多个国家和地区，出货量在全球范围内常年名列前茅。“为了满足日益增长的订单需求，去年7月公司完成扩产，产能在原有基础上增加一倍。”该公司关务部

经理高慧说，今年，公司还新增了中东、拉美等新兴市场，外贸业务进一步扩大，目前订单已经排到今年6月。

为进一步畅通光伏产业供应链，支持光伏企业大力开拓“一带一路”沿线国家和地区市场，上饶海关持续压缩进出口整体通关时间，积极推广“洪关e点通”等智能化软件，让企业可以实时查询报关业务，获取通关信息，引导企业用好两步申报、提前申报等通关便利化措施，实现秒报秒放、货到即走。“在上饶海关的支持下，公司货物通关速度越来越快，整体物流时间压缩了30%，生产交付形成高效的良性循环，海外订单越来越多，出口组件源源不断，外贸业务实现了跨年不断档、春节不打烊。”高慧说。

乐安县流坑古村张灯结彩。本报全媒体记者 徐铮摄



上饶晶科能源股份有限公司智能车间，员工正在进行层叠EVA小块放置作业。本报全媒体记者 陈晖摄

## “小巨人”领跑大赛道

本报全媒体记者 李耀文

“我们投产三年，在LED芯片领域的市场占有率全球前三，在南昌聚集了一批上下游企业，成为江西光电领域龙头。”

2月2日，江西兆驰半导体有限公司总裁金从龙自豪地告诉记者。

落户南昌高新区的兆驰半导体，2020年正式投产，是国家级专精特新“小巨人”企业。短短三年，“小巨人”是如何快速成长的？记者走进车间一探究竟。

一进企业，记者就被一楼大厅的专利墙吸引。在“创新引领、深耕技术”八个大字下面，

挂着一排排的授权专利证书，有近200张，这仅仅是企业近一年来的创新成果。

在单层4万多平方米的生产车间，厂房内忙碌却安静，运输物品的AGV小车正按照预设路线行驶，零星的工人在生产线上巡视。“公司现在每天要生产2万多片4寸芯片，每片芯片都要经过100多道工序，每一次生产工艺的优化，都能提升产能。”作为从技术岗位成长起来的厂区负责人，兆驰半导体芯片厂厂长董国庆把“实现生产对人的依赖性降到最低”作为自己的目标。

一个个行业领域“小巨人”的成长，助力江西电子信息产业高质量跨越式发展。2020年江西电子信息产业规模达5000亿元，2021年达6000亿元，2022年首次突破万亿元，达1.03万亿元。

记者采访结束时看到，兆驰半导体工人们正在调试新引进的设备。2023年，兆驰半导体将争取把4寸芯片产能从每月65万片，提升到100万片至110万片。



江西兆驰半导体有限公司生产车间，工人正在查看生产数据。本报全媒体记者 李耀文摄

## 一窗受理一次办好

本报全媒体记者 余燕

2月3日，记者在位于上饶市广丰区洋口镇的金州名城二期工程项目现场看到，运输车辆来回穿梭，多台挖掘机、推土机同步作业，一派火热的建设场景。

“4天就办好了工程建设项目施工许可审批手续，效率真高！有这么好的营商环境，我们的干事劲头更足了！”该项目负责人汤哲华高兴地告诉记者，之前工程建设项目审批是“多头办理”，办证必须得跑好几个部门，没有一两个月根本办不下来。现在方便了，只需到设在区政务服务中心的工程建设项目审批专窗跑一趟，递交材料就行。

记者了解到，聚焦工程建设项目审批领域长期存在的问题多、程序杂、耗时长等难点，广丰区坚持问题导向，全面落实工程建设项目审批制度改革，探索实施“项目施工许可办理一件事”，优化流程、压缩时间、提升效能，实现工程建设项目审批“加速跑”。

“整合事项、一次联办，优化流程、一次跑成，之前是‘多个部门多次办’，现在只需‘一个窗口一次办’。”广丰区政务服务和大数据管理局党组书记、局长余玉辉介绍，该区将工程建设项目施工许可阶段需住建、人防、城管和气象等4个部门分头办理的9个事项，按照“一件事”标准整合，实行并联办、一次办。在流程优化上，由住建部门牵头，精简、优化、合并办理所需提交材料，明确所需材料名称、形式、规格以及能否容缺等内容，相关提交材料实现“一表清”。推行线上线下同步受理模式，按照标准固化办理的条件、方式、流程，实现全流程在线审批，真正实现“一窗受理、一表申请、一网通办、一次办好”。



工作人员在工程建设项目审批专窗热情服务。本报全媒体记者 余燕摄

